

Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Наглядная агитация является одним из важнейших средств политической работы среди широких слоев населения. Наши плакаты, агитокна, фотографии и лозунги помогают нам охватить большевистским влиянием все слои народа. Наши плакаты и лозунги доводят идеи и факты большевистской агитации и пропаганды до каждого человека.

Всюду: на улицах, площадях, в кинотеатрах, в клубах, в пекарнях, учреждениях и колхозах,—где висят плакаты и лозунги, советский человек встречает постоянное напоминание о долге советского патриота, о задачах советского народа в разгроме немецко-фашистских варваров.

Однако не все товарищи из местах, в городе и районе, понимают важнейшее значение этого дела в нашей агитационно-пропагандистской работе и плохо себе представляют правильные формы и методы организации наглядной агитации.

Так, например, на производственных участках Белкинского рудоуправления наглядная агитация отсутствует. Плакатов и лозунгов нет. Стенные газеты,евые листки не выпускаются. Единственный лозунг, висящий у раскомандировочной — «Смена Баранова в долгую родины», не меняется и в том случае, когда смена перевыполняет задание.

Плохо с наглядной агитацией и на Ауэрбахе. Показатели работы стахановцев на участках не популяризируются. Молодежно-комсомольская смена, работающая на Лог-Ушере и имеющая хорошие показатели, ни на досках почета, ни в стенных газетах не показывается.

Нечем похвальиться в части наглядной агитации и руководителям партийных организаций треста Богословуголь. На первом разрезе, например, успокоились тем, что вывесили портреты стахановцев. Доска показателей извещает только о работе участков, показатели же людей не популяризируются.

Лозунги, висящие у конного двора первого разреза, на шахте № 3, в школе ФЗО, давно выцвели, затерлись, но заменить их новыми, боевыми лозунгами никто не удосужится.

Практика нашей агитационно-пропагандистской работы в условиях отечественной войны показывает, что наглядная агитация является одной из живых и доходчивых форм нашей политической работы среди масс. Поэтому дело наглядной агитации должно занять почетное место.

ИЮЛЬ
5
1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ГОД ИЗДАНИЯ
первый
№ 55
цена 10 коп.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Отличники угля

За выполнение плана добычи угля в первом полугодии, снижение себестоимости тонн угля и повышение производительности труда Нарком Угольной Промышленности СССР тов. Вахрушев наградил значком отличника социалистического соревнования Наркомугля СССР следующих рабочих и инженерно-технических работников треста Богословуголь:

Машинистов — экскаваторщиков тт. Агулова, Мышико, Коннова, Изатулина, Коркина, Новикова, машиниста паровоза тов. Панева, пом. машинистов паровоза тт. Левина и Ляхова, начальников горных участков тт. Мягкова, Алмаева, Полякова, начальника первого разреза тов. Алешина, главного инженера тов. Ожегова, ключника тов. Корниенко, десятников тт. Тихомирова и Кондрасина, начальника отвального хозяйства тов. Букина, токаря тов. Лепенена, слесарей тт. Юрлова, Хромцова, Микерина, котельщика тов. Татаринова, мастеров тт. Амутных, Невцова, электрослесарей тов. Питателева, проходчика тов. Юшкова, кочегара тов. Табилакова, лесоруба тов. Куликова, главного механика треста тов. Стадниченко, начальника техотдела тов. Коробейникова, начальника ОРСа тов. Кольянкова, ст. оператора тов. Негрякову, начальника транспортного цеха тов. Насонова, гл. маркшейдера треста тов. Кремер, зам. гл. инженера треста тов. Кашеварова, диспетчера тов. Переялова, ст. диспетчера тов. Шишатского, начальника энергоуправления тов. Кокшарова, начальника планово-

за выполнение полугодового и июньского планов добычи угля двухмесячным окладом премированы: начальник второго разреза тов. Шарков, гл. инженер разреза тов. Васильев, начальник первого разреза тов. Алешин, гл. инженер тов. Ожегов, управляющий трестом тов. Карпачев, гл. инженер треста тов. Моисеев.

Все награжденные значком отличника соцсоревнования Наркомугля СССР получают также денежное вознаграждение в размере месячного заработка, награжденные похвальным листом Наркомугля СССР — в размере двухнедельного заработка.

Смена коммуниста Попова впереди

Коллектив рудопромывочной фабрики «Лог-Ушер» (Ауэрбах) июньский план выполнил на 131 процент. Смена коммуниста Попова дала 133 проц. плана. Организованно, с комсомольским задором работает молодежно-комсомольская смена т. Железкова. План июня здесь выполнен на 129 проц. Славные патриотки: Ефимова, Викулова, Леорит и др. девушки показывают образцы стахановского труда.

КУЗНЕЦ-ФРОНТОВИК

Уездная добровольцем на фронт, двадцатилетняя учительница-комсомолка Ангелина Панева предложила отцу заключить с ней социалистический договор: она обязуется в совершенстве овладеть новой военной специальностью, а отец — работать по-фронтовому.

Кузнец Алексей Прокопьевич Панев крепко держит слово, данное дочери. В июне он выполнил норму на 211 проц.

— Не годится мне отставать от своих детей, — говорит он, — они на фронте, я в тылу защищаем родную землю от фашистских бандитов.

Кроме дочери, ушли на фронт три старших сына тов. Панева. Александр, Георгий и Ангелина

Угольщики, горняки, лесорубы! Равняйтесь на передовиков Всесоюзного социалистического соревнования.

Дадим в июле как можно больше высококачественной продукции сверх плана!

Молодежь в авангарде

Все силы на разгром врага — под таким лозунгом проходит социалистическое соревнование на машзаводе.

По-фронтовому, как истинные патриоты, работают молодые выпускники ремесленного училища.

Работая одновременно на двух станках, токарь Ленкова дает от 280 до 350 проц. нормы в смену. 4 июля Люба Ленкова выпустила 45 деталей при норме 16. Ее товарищ по училищу, токарь Колоркова, выполняет задание от 250 до 300 проц. Не ме-

нее 200 проц. дает ежедневно токарь Сайгутдинова.

Выпускница училища, токарь Базарова, на одной из операций установила новый рекорд производительности труда — 200 проц.

Комсомолка Третьякова пришла на завод не так давно. В короткий срок она освоила профессию токаря. Июньскую программу тов. Третьякова выполнила на 177 проц.

Хорошие показатели и у токарей т. т. Черепенина, Дутова, Базарного, дающих до 170 проц. месячной нормы.

Патриоты родины

Не мало замечательных людей работает на железных рудниках. С большим упорством борются они за выполнение плана. В дни сталинских вахт токари механического цеха Ауэрбаховского рудника тт. Безденежных Иван и Федорченко закончили тринадцати с половиной месячную

С. Чертов.

На страже здоровья

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив Богословского участка провел большую работу по улучшению санитарного состояния города.

Каждый медицинский работник отвечает сейчас за определенный участок. Вся работа проводится строго по плану.

Только за май проведено 956 повторных обследований, 1106 индивидуальных и 11 коллективных бесед о желудочно-кишечных заболеваниях и цынге. Кроме того, несколько бесед проведено в консультации с матерями о борьбе с детскими летними поносами.

Под особый контроль взяты

имеющиеся очаги остро-заразных заболеваний. Систематически проводятся предохранительные прививки от брюшного тифа и дизентерии.

Все эти мероприятия значительно снизили инфекционные заболевания, совершиенно ликвидированы очаги сыпного и брюшного тифа. В этом не малая заслуга районного эпидемиолога т. Хайкиной.

Дружно работает медицинский коллектив под руководством врача Грухина. С энтузиазмом, не считаясь со временем трудятся медицинские сестры т. т. Хорина, Мельникова, Петрова, Будайлина, фельдшерица Мушникова.

П. Самосудов.

★

Наши обязательства

Нас пять девушек. Все мы освоили новую квалификацию и работаем на рудопромывочной фабрике.

Мы горим одним желаниям — работать как можно лучше. Мы знаем, что каждая сверхплановая тонна руды — удар по озверелому врагу.

Июньскую программу наша смена выполнила досрочно, 20 июня. На июль месяц мы взяли обязательство закончить месячный план к 20 числу.

**Леорит Шура,
Винулова Юся,
Ефимова Маруся.
Ауэрбах.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 июля

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск.

Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами противника.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронебойщики стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участков Бел-

городского направления крупные силы пехоты противника, поддержанные танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен ДЗОТ, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

19 наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), пробрались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решили вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомнившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками

был вынужден остановиться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье в Флершингер в Дудденготен: „Насколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали... Последняя атака стоила нам тяжелых потерь и через три дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось выскочить живыми из землянок. На бумаге всего этого не ошишь. Я никому не желал бы попасть сюда”.

Немецкий унтер-офицер Адольф Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в Шверин (Мекленбург): «Скоро тебя, вероятно, отправят в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, причем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

Среди населения Румынии за последнее время усилились антивоенные настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

СВОИМИ СИЛАМИ

Преподаватели и учащиеся Ауэрбаховской школы № 15 своими силами заготовили 400 кубометров дров.

Собрано и сдано в аптеку 20 килограммов лекарственных трав.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Воспитанник детского сада № 1 на Северо-Уральских бокситовых рудниках Эдик Буторин в подарок героям бойцам Красной Армии отправил посылку. Постылка Эдика была вручена военному комиссару Ч. В. Рогачеву.

На днях Эдик получил письмо от тов. Рогачева. Вот что пишет он юному патриоту:

«Дорогой Эдик!

Сегодня я получил твой подарок, который стал для меня самым дорогим. Ваша искренняя детская забота о нас, воинах Красной Армии, вызывает еще большую ненависть к фашистам за ваших замученных братьев, сестренок, мамаш.

Дорогой Эдик! Будь бодр и весел, расти и будь героем. Мы то счастье, которое завоевало

вами вашими отцами во имя вашего будущего, не отдадим врагу. Мы жестоко отомстим ему за его зверства. Недалек час разгрома гитлеризма. Мы снова заживем радостной и счастливой жизнью.

Эдик! Твой платочек я всегда буду носить при себе. Жду ответ.

П. В. Рогачев.»

Консультация

Простой способ обеззараживания воды

В стакан или чашку всыпают 3 чайные ложки хлорной извести (чайная ложка содержит 3-4 грамма), подливают немного воды и хорошо растворяют ложкой. Затем вместе с осадком переливают в литровую бутылку, доливают ее дополнительной водой и хорошо взбалтывают. Полученный приблизительно однопроцентный раствор хлорной извести хранят хорошо закупоренным в бутылке. Приготовленный раствор пригоден для хлорирования в течение одного месяца.

Количество раствора хлорной извести, необходимого для обеззараживания, зависит от качества воды. Для того, чтобы приблизительно определить потребное для хлорирования количество раствора хлорной извести, поступают так: в три одинаковых ведра воды одновременно прибавляют разное количество раствора хлорной извести.

При условии бесцветной и прозрачной воды — в первое ведро — 1 ложка, во второе — 2, в третье — 4 ложки.

Если вода мутная и желтая, то в первое ведро — 3 ложки,

Врач К. Швецова.

Ответственный редактор
М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ:

Типографии газеты «Карпинский рабочий» требуются наборщики, ученики и сторожа.

Обращаться в редакцию газеты (здание горсовета).

КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

5—6 июля

Свердловская государственная филармония.

КОНЦЕРТ

театрализованный ДЖАЗ đường им. Л. М. Кагановича.

Музыка, песни и пляски.

2 больших отделения.

Начало в 9 час. веч.

Билеты от 5 до 12 руб.

КИНО-ТЕАТР

Красный горняк

7—8 июля

Художественный фильм

„Чапаев“

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Тираж 3400 экз.

На Белке неблагополучно

Строго хранит суровая тайга спокойную жизнь Белкинского рудника. Тиши здесь... гладь...

Не чувствуется здесь дыхания войны. За позорную работу не испытывает стыда перед фронтом коллектив рудника и, в первую очередь, его командный состав во главе с директором тов. Бакшинским. План по добывке отнеупорной глины выполнен за июнь на 56 процентов. За два дня июля рудник дал 6,5 процента выполнения плана. Со вскрышными работами дело обстоит еще хуже.

Чем объяснить причины такой плохой работы Белки?

Если судить по объяснениям нерадивых руководителей, то получается, что в безобразной бесхозяйственности рудника, не прерывных авариях, развале трудовой дисциплины, отсутствии налаженного путевого хозяйства повинны исключительно... дожди. И только (по словам тов. Бакшинского) «зинное количество вины, т. е. несвоевременное принятие мер по ремонту пути, вагонов» — ло-

жится на руководителей рудника.

«Энное» количество вины! Не своевременные меры по ремонту пути! Да, это 20—25 аварий в сутки!

Только 2 июля за первую

смену произошло пять крупных аварий. То мотовоз завалился, то вагоны в туннеле забурились, то состав, нагруженный глиной перевернулся. «Это привычная картина» — с горечью говорят рабочие рудника.

На производственном совещании по разбору работы первой смены тт. Бакшинский и мастер пути Кирсанов прямо заявили, что на руднике нет безварийного места. Повинны ли только в этом июньские дожди? Нет, тов. Бакшинский! В проливные дожди 23 и 25 июня сменил тов. Темный дал около 122 процентов плана. Значит, дело не только в дождях.

Рудник оказался в плену

нил же его на 55 процентов.

«У нас мало людей, выполняющих и перевыполняющих нормы», — говорит директор. Почему же это так? Ведь рабочий коллектив рудника в основном хороший, здоровый. Есть такие товарищи, которые не плохо поработали в июне. Вот забойщик Мотов Михаил выполнил норму на 113 проц., грузчики тт. Фасхутдинов, и Миникаев дали около 200 процентов выполнения нормы. Бригада тов. Хрулева по ремонту вагонного парка за июнь дала 163 проц. Грузчик тов. Ибрагимов выполнил норму на 300 проц.

Значит, дело не в людях, а в организациях.

Плохо на руднике и с подготовкой кадров. Из-за того, что заболел машинист, 29 июня экскаватор на вскрыше простоял целую смену.

Дела Белки настолько плохи, что сам директор тов. Бакшинский заявляет: «Вот приедут скоро к нам из главка и разгонят всех метлой.»

И правильно сделают. Только бы поскорее.

Ю. Ал.